



香港的變遷沿革

約翰·陸夫著

一九六一年，英國東印度公司已在澳門設立了貿易機構，隨即向廣州發展。一七一年以前，該公司已經在廣州經常進行季節性的貿易。到了十八世紀末葉，其他國家的政府及商人也參加了廣州方面的貿易。但是當時滿清政府不肯注意世界上的轉變情況，態度仍然保守，一定要其他國家居「次等」地位，並且要廣州的外國商人接受恥辱的待遇。在這種古老觀念之下，滿清政府堅決拒絕通商，嚴格限制外國人在中國的居留及商務行為。

一八四二年的南京條約說：「英國人退出了廣州，並以和平方式佔有香港，但卻需要的物料」。事實上英國人當時需要的亦僅止於此。

一八四二年的南京條約規定，九龍

半島亦列入香港範圍，屬於英國，一八四八年，英國又向中國租借了新界，以九十九年為期。

在英國治理之下，早期的香港，只是一個海軍基地。一直到美國加州和漢

留本的俗名）參加募金。香港成為中國人到海外的中轉港口，應付這些募金客相當困難。

到這個時候為止，香港的情況並不理想，恰巧洋行的馬秋遜先生曾經在英

國國會調查委員會中這樣地坦白說過：

當時中國人紛紛前往金山（現仍然是三

一個海軍基地。一直到美國加州和漢

留本的俗名）參加募金。香港成為中國人到海外的中轉港口，應付這些募金客相當困難。

到這個時候為止，香港的情況並不

理想，恰巧洋行的馬秋遜先生曾經在英

國國會調查委員會中這樣地坦白說過：

當時中國人紛紛前往金山（現仍然是三

一個海軍基地。一直到美國加州和漢

留本的俗名）參加募金。香港成為中國人到海外的中轉港口，應付這些募金客相當困難。

再贈嘗月剪此付來
購紅色大補丸一盒

許多顧客來信，言及鹿尾鴉補丸，試辦

求濟世，未能普用，請本號改裝小合，

以益人羣，蒙顧客悉心指導，感佩良多

，即改裝小合，內裝鹿尾鴉補丸，一百

六十粒，價值三元，能服四日，每服二

十粒，日服二次，服完見效，然後多服

強壯，飲食增加，是藥力功效，服之方有大便

氣血虛弱，胃不易消化，飲食方有大便

若不調理，何堪切想，請服此丸，可能

幫助氣血強壯，日日身大便，身體日見

壯，飲食增加，是藥力功效，試服庄平

過補茶，更有功效也。

「八〇年，中國發生洪楊之亂，

一個住宅區跑馬地，變成空空，從

香港首次出現了難民問題，到香港的中

國人可能要居住若干時期，也可能長期

居留。政府必須替他們解決食宿及職業

問題。「霸王星」，就是在這個時

候開始的。

在以前，中國的手藝丁匠，為

道建築良好的房屋與石庫亦隨即出現。

根據以往紀錄，初期的所行及住宅

多數是在一座建築物裏面。

香港開埠後不到十年，當時還在招

任船上工作的意大利偉大戰士加里波

的年，八六九年以前，香港是一個

帶有輕視的名詞，叫人去香港，常有

一種不良的含意，但是，英國維多利亞

女皇的丈夫亞爾伯特親王在這一年訪問

了香港，從前的第一座大會堂主持揭幕

典禮，中英八十都參加慶祝，這時香港

歷史上一件大事亞爾伯特親王也可能是

英皇族中第一個用快子進食的人。

美曰：「送卿返工耶？」女領曰：「老

，廢然而返，候客梯亭，遇一少女自內

最可靠也。」兩人落車入舞場，康與女

士立即採用磚石，建築了堅固的辦公

室，倉庫和住宅。

何往？對曰：「無俚，休飲茶耳。」康

四耳。日前我進場，今夜第三夜也。」

即與同行，抵至深處，女康跟張先生同歸，返港者曰：「再半月或更。」女曰：

「且擣卿住焉。」女笑曰：「非我貪，

一念急，今得真友亦佳。」兩人所叫

之候客室，女問康已過勝木？康領曰：

「我已進膳，吾猶未。」女食罷，康問女

曰：「吾食罷，君尚坐。」女侍坐，

丁小姐即同歸，康備安。

三天，共同慶祝農曆新年，定於式月十六日、十吉日。

農曆新年，定於式月十六日、十吉日。

十八日（星期日、壹、式）舉行聯歡

大會，本社員請客參加荷，此佈。

地點：黨社禮堂。

報名限期式月十三日止裁。

最近加房在港找樂大○五五七五

最新民房在港找樂大○五五七五

中華民國五十八年元月二十日

中華民國五十八年元月二十日